

# Slovenski VESTNIK

LETNIK XXXIV.

CELOVEC, PETEK, 6. APRIL 1979

STEV. 14 (1911)

Poštni urad 9020 Celovec  
Verlagspostamt 9020 Klagenfurt  
Izhaja v Celovcu  
Erscheinungsort Klagenfurt  
Posamezni izvod 3 šilinge  
mesečna naročnina 12 šilingov  
celeletna naročnina 120 šilingov  
P. b. b.

Jutri, soboto 7. aprila 1979, bodo delegati s celotnega dvojezičnega ozemlja na rednem občnem zboru Zveze slovenskih organizacij na Koroškem ocenili delo naše osrednje organizacije v zadnjem mandatnem obdobju ter začrtali smernice za nadaljnje narodnopolitično delo.

Zadnje mandatno obdobje sodi brez dvoma med politično in akcijsko najbolj razgibana v povojni zgodovini koroških Slovencev. V tem obdobju je bilo izvedeno ugotavljanje manjšin v Avstriji, ki so ga le-te skupaj z nemško govorečimi demokratično nastrojenimi sodržavljani uspešno bojkotirale, in sprejet je bil protimanjšinski zakon o narodnih skupinah. Sem spadajo tudi odločni nastopi proti temu zakonu, ki ga avstrijska vlada prav zaradi odpora prizadetih manjšin in demokratične javnosti vse do danes ni mogla uveljaviti. Nasprotno z akcijami, ki jih je naša organizacija in slovenska na-

Položaj na Bližnjem vzhodu:

## Mirovna pogodba ne zagotavlja miru

**Sporazum, ki sta ga predsednik Egipta Sadat in predsednik izraelske vlade Begin pred nedavnim podpisala ob botrovanju ameriškega predsednika Carterja, že od vsega začetka kaže bolj svojo negativno kot pa pozitivno vrednost. Tega dejstva tudi „zgodovinski“ obisk Begin v Kairu ne more zbrisati. Kajti v trenutku, ko je izraelski premier prvič po dobrih treh desetletjih vojnega stanja med obema državama stopil na tla egiptovske prestolnice, so Egipt demonstrativno zapuščali diplomatski predstavniki arabskih držav in s tem dovolj zgovorno manifestirali izolacijo, v katero se je Egipt zmanjeval s tem, da je z Izraelom sklenil separatno mirovno pogodbo.**

Že takoj po podpisu egiptsko-izraelske pogodbe je arabski svet namreč zajel širok val nezadovoljstva, kritike in protestov; Egiptu oziroma njegovemu predsedniku Sadatu so celo očitali, da je izdal interese Arabcev in predvsem interese Palestincev. Ta val splošnega ogorčenja je dobil potem izraz v sklepih, ki so jih sprejeli na bagdadskem sestanku ministrov arabskih držav. Proti Egiptu in njegovim zaveznikom predvsem proti ZDA, so napovedali gospodarski bojkot; Egiptu so odvzeli članstvo v arabski ligi in vseh organizacijah, združenjih in federacijah arabskih držav; sklenili so odpoklic diplomatskih predstavnikov iz Kaira in celo prekinitev diplomatskih odnosov z Egiptom.

Cena, ki jo je plačal Egipt za doseženi sporazum z Izraelom, pa

ni le v popolni izolaciji znotraj arabskega sveta. Način, kako je prišla do tega sporazuma, je povzročil nezadovoljstvo tudi v široki mednarodni javnosti, kjer splošno kritizirajo dejstvo, da sta se Egipt in Izrael sporazumela mimo ostalih prizadetih držav in predvsem mimo Palestincev. Drugo, kar je naletelo na ostro mednarodno kritiko, pa je vloga, ki jo je pri tem igrala Amerika; očitajo ji, da si je z egiptovsko-izraelsko separatno pogodbo enostavno „kupila“ svoj gospodarski, vojaški in strateški vpliv v tem delu sveta.

S tem pa Amerika ni spravila „na noge“ le Sovjetske zveze, ki si upravičeno dela skrb glede nadaljnega tako očitno enostranskega razvoja stvari. V čudnem položaju se je znašla tudi OZN, ki je pri kovanju sedanjega sporazuma prav tako niso upoštevali, čeprav ima na začasnih mejah med Egiptom in Izraelom svoje mirovne sile. Zato v sedanji pogodbi mnogi vidijo odmik od politike OZN za ureditev krize na Bližnjem vzhodu, kar upravičuje ugovore, da sedanja „mirovna pogodba“ nikakor ne zagotavlja miru v tem delu sveta.

## Odkrivajo se značilne vezi

V nedeljo 8. aprila bo skupščina Slovenske kulturno-gospodarske zveze v Trstu (SKGZ) sprejela dokument o pravicah slovenske manjšine, v katerem so navedene vse občine, v katerih naj bi veljala zaščita slovenske manjšine in njenih pripadnikov. Dokument skupščine bo eden izmed številnih korakov, s katerimi Slovenci v Italiji v široki akciji zahtevajo čimprejšnjo pozitivno rešitev zaščite. Zveza slovenskih organizacij, ki se bo po svojih zastopnikih udele-

ZVEZA KOROŠKIH  
PARTIZANOV

v a b i n a

## spominsko svečanost

ob obletnici smrti  
narodnega heroja  
Franca  
Pasterka-Lenarta

ki bo v nedeljo, dne  
8. aprila 1979 na  
pokopališču v Železni  
Kapli s pričetkom ob  
11. uri dopoldan.

Prisrčno vabljeni!



## Občni zbor ZSO

pomemben člen v boju  
slovenske narodne  
skupnosti na Koroškem

rodna skupnost zastavila po sprejetju sedmojuljske zakonodaje, tako imenovani Volksgruppengesetz doživlja udarec za udarcem in vsa demokratična javnost danes ve, da na podlagi tega zakona ni možno demokratično in dolgoročno reševati manjšinskih vprašanj.

Ze sam primer dvojezičnega otroškega vrtca v Sentprimozu, ki ga trenutno obiskuje kar 30 predšolskih otrok, in to v občini, ki ji ta nedemokratična in protimanjšinska zakonodaja odreka značaj dvojezičnosti, jasno priča, da sedanje „rešitve“ ne odgovarjajo dejanskim razmeram in potrebam na južnem Koroškem. Pa tudi na ostalih področjih je naša organizacija v zadnjem obdobju zastavila nove pobude; naj omenimo kulturne, mladinske in športne dejavnosti, aktivnosti na področju gospodarstva in drugo.

Brez dvoma bo naloga delegatov, da še bolj jasno določijo smernice delovanja za prihodnje obdobje, ki bodo morale vsebovati tisto, kar narekuje potrebe naših ljudi širom dvojezičnega ozemlja. Eno pa je vsekakor jasno: tudi v prihodnje bomo morali izhajati iz tega, da smo del avstrijske družbe in hkrati del slovenskega naroda in da to hočemo tudi ostati. Prav tako pa mora biti jasno, da se razmere, v katerih živimo, spreminjajo in so se že spremenile do takšne mere, da nam nikakor ni treba obupati, marveč smemo z optimizmom gledati v prihodnost — seveda pod pogojem, da ne bomo čakali prekerizanih rok, kaj nam bo ta prihodnost prinesla, marveč jo bomo s oblikovali z našim aktivnim prizadevanjem v avstrijski družbi in na obmejnih območjih, ki naj bo posrednik sodelovanja med obema sosednjima državama.

Ce bomo v prihodnje hoteli izpolnjevati to vlogo posrednika, nam mora biti vsak hip jasno, kakšen je zgodovinski trenutek, v katerem živimo, kakšen je naš cilj, po kakšni poti bomo prišli do njega in kdo bodo naši zavezniki na tej poti. Ugotovitev in določitev vsega tega pa bo naloga občnega zbora Zveze slovenskih organizacij na Koroškem jutri v Železni Kapli, ob sodelovanju delegatov s celotnega območja avtohtone naseljene slovenske narodne skupnosti na Koroškem.

dipl. inž. Feliks Wieser  
tajnik ZSO

## OBVESTILO

Zveza slovenskih organizacij na Koroškem bo imela svoj redni

## občni zbor

v soboto 7. aprila 1979 s pričetkom ob 8.30 uri dopoldne v hotelu Obir v Železni Kapli.

Delegati, ki so bili izvoljeni v včlanjenih organizacijah in društvi, prejmejo delegatske izkaznice, ki po pravilih ZSO niso prenosne. S posebnimi vabili pa so bili vabljeni tudi gostje.

Izvršni odbor













